



# 如意湖办事处 推进消防安全检查 织密安全防护网

**本报讯** 为进一步加强社区消防安全管理,确保人民群众生命财产安全,全力做好全办事处火灾防控工作。近日,郑东新区如意湖办事处组织社区对辖区沿街商铺门店开展消防安全大检查。此次检

查旨在通过细致排查全面提升本辖区消防安全水平,营造安全和谐的生活环境。

检查工作中,社区网格员巡查员深入辖区商铺开展拉网式检查,重点针对各商铺、楼宇是否存在新建、改建、扩建

情况,电线私搭乱接现象,安全出口是否通畅,消防器材设施是否完好有效,从业人员是否掌握一懂三会等方面开展全面检查。在检查中社区网格员巡查员做好台账登记,针对检查中发现的问题做好记

录。同时,社区网格员巡查员还用通俗易懂的语言面对面讲解日常安全用火、用电、用燃气等消防安全常识,重点强调消防器材的定期检查,确保消防器材完好有效,增强居民和商户的防火意识。

下一步,如意湖办事处将进一步加强辖区商铺日常消防安全管理,更加细致地开展常态化检查。同时,积极开展消防安全知识宣传,增强居民安全意识,营造和谐稳定的环境。  
记者 王阳 通讯员 柴光宇

## 商务区社区 安全检查进校园 筑牢校园安全防线



**本报讯** 为切实做好开学季学校消防安全工作,确保师生生命财产安全,营造安全稳定的校园环境,近日,郑东新区如意湖办事处商务区社区联合安全应急办对辖区内的中小学校开展了消防安全检查工作,护航开学季,筑牢校园安全防护网。

检查中,网格长、网格员及安全人员深入校园内部,对学校教学楼、宿舍、食堂等人员密集场所的消

防设施进行了全面细致的检查。重点查看了灭火器、消火栓等消防器材是否配备齐全且完好有效;应急照明、疏散指示标志是否设置合理且正常工作;消防控制室是否有人值班且操作人员是否熟练掌握操作技能。同时,对学校的消防安全管理制度、应急预案等进行了查阅,确保制度健全、责任落实。检查人员还向学校师生发放

了消防安全宣传资料,讲解了消防安全知识和火灾逃生技能。

通过此次消防安全检查,及时消除了学校存在的消防安全隐患。接下来,如意湖办事处商务区社区将持续加强对学校的消防安全监管,定期开展消防安全检查和宣传培训,确保学校消防安全形势持续稳定。

记者 王阳  
通讯员 张露 文/图

## 绿地社区 排查用电安全隐患

**本报讯** 为进一步确保辖区内用电安全稳定,切实做好辖区安全防范工作,8月27日,郑东新区如意湖办事处绿地社区网格员积极在辖区内开展用电安全隐患排查行动,及时发现各类问题,为居民筑牢用电“安全网”,守护人民群众的生命财产安全。

社区网格员联合辖区物业对居民楼、商铺等地的电力设施进行了全面细致的检查。重点检查电线电路是否老化、破损,电表箱是否正常运行,插座插头是否松动,是否存在私拉乱接电线等违规用电行为。对于发现的问题,能当场整改的,排查人员立即协助居民进行整改;不能当场整改

的,则详细记录并告知居民整改措施和期限,确保隐患得到及时有效的处理。在排查过程中,社区网格员还向居民耐心讲解高温天气下安全用电的注意事项,如避免同时使用多个大功率电器、合理控制空调温度、不超负荷用电等。同时,提醒居民如遇电力故障或发现安全隐患,要及时拨打电力抢修热线。

此次用电安全隐患排查行动,及时消除了辖区内的用电安全隐患,增强了居民的安全用电意识。下一步,绿地社区将持续关注用电安全问题,加大宣传和排查力度,确保辖区居民安全用电。

记者 王阳  
通讯员 邢丽敏 文/图



## 如意湖办事处 城管综治巡防大队 消除隐患 筑牢安全防线

**本报讯** 为筑牢辖区燃气安全防线,提升全民安全意识,进一步保障人民群众生命财产安全,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)指导下,近日,如意湖办事处城管综治巡防大队联合华润燃气公司、各社区及物业公司等工作人员,全面开展燃气“敲门入户”安全隐患检查行动。

行动中,检查人员严格遵循入户安检操作指南,深入到居民家中,对燃气用户及空巢、独居老人家庭用气环境进行全面排查。每到访一户,工作人员都会向用户宣讲燃气安全常识,对室内燃气设施、连接软管、燃气报警器、用气环境等使用情况

进行全面细致的检查,并详细询问他们在使用燃气过程中出现的问题,针对存在的隐患问题,由专业技术人员进行现场整改,确保消除安全隐患。截至目前,入户排查421余户(空巢、独居老人5户),存在安全隐患数量29个,已督促整改。

接下来,如意湖办事处将持续开展燃气“敲门入户”排查整治工作,严格落实边查边宣传教育、边查边整改的要求,全面深入地到辖区群众普及燃气安全知识,消除潜在的安全隐患,全力守护辖区居民用户的用气安全,营造安全、和谐的生活环境。

记者 王阳  
通讯员 化瑶瑶

## 联盟新城社区 开展地下空间应急疏散综合演练

**本报讯** 为深入贯彻落实防汛及消防安全工作部署,全面提升地下空间应急疏散能力和处置水平,确保在紧急情况下能够迅速、有效地保障居民和商户的生命财产安全,近日,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区与熙地港商场联合开展了一场地下空间应急疏散综合演练。

本次演练模拟了熙地港商场地下空间遭遇极端天气导致雨水倒灌的紧急险情,以及可能伴随的火灾等次生灾害。随着演练总指挥的一声令下,各应急小组迅速进入角

色,按照预案程序启动应急响应机制,商场广播系统立即播放紧急疏散指令,引导顾客和工作人员有序撤离。物业安保人员迅速在关键位置设置疏散引导标识,并引导顾客和工作人员沿指定路线快速、有序地撤离至安全地带。医疗救护组在疏散集合点待命,随时准备对受伤人员进行救治。应急救援队伍迅速集结,利用防汛沙袋等物资在地下空间入口处筑起临时挡水坝,防止雨水进一步倒灌。同时,大功率水泵等排水设备启动,对积水进行

快速抽排。

在确认险情得到有效控制后,各应急小组开始进行灾后恢复工作,包括清理现场、检查设备设施、评估损失等,为商场恢复正常运营做好准备。

通过演练,进一步增强了辖区居民和商场工作人员消防、防汛等安全意识,提高了自救逃生能力,接下来,联盟新城社区将持续与熙地港商场保持密切合作,共同加强地下空间安全管理。

记者 王阳  
通讯员 贾冬梅